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Fél évre 5 , — , Egyel »iám 10 „

I
 Előfizetési pénz s minden közlemény:

FApiaez, Veesey-ház földszint • 
ezerkesiteségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben;
ä 1 e 1 e gdi K. Lajos könyvkerezke- 
9 délében a a szerkesztőségnél. — Egyébtttt 
3 a postahivatalok utján.

Megfűttáh már a trombitát
0) A jobboldali táborban oly nagy 

élénknég. oly sürgés forgás észlelhető, a 
milyenre még alig volt eset.

Nem as erély, .hanem a kétségbe­
esés jelenségei ezek.

Úgy látszik, bogy a hangzatos phra- 
sisoknak. melyek az ellenzék ellenében 
időről-időre tervszerűen dobattak világba, 
nem nagy hatását tapasztalják; s ér­
zik. hogy ütött az óra, melyben az ide­
geknek megfeszítésére van szükség, habár 
e gyógyszer ájulást von is maga után.

Mióta kiabálják uion-utíélen, hogy 
az ellenzék nem kormányképes, hogy 
oszlófélen van? s ezen badicselnek még 
sincs kívánt sükere!

Mily stentori hangon hirdették, hogy 
az ellenzék a Parlamentarismus! tönkre­
teszi hosszas beszédeivel; . hogy az or­
szágnak mily tömérdekbe kerül a sok 
szónoklat, mi az ellenzék soraiból áradoz.

Legújabban a kormány és pártja 
azt a cselt is elővette, hogy Bécsben és 
a külföldön akart a sajtóközlönyök utján 
közvéleményt csinálni M agyarországra 
nézve.

S mily mohón kapkodtak az idegen 
hírlapok azon czikkein. melyek az ellen­
zék eljárását fitymálták és gyalázták, 
vagy a kormányt és a kormánypártot 
dicsőítették ?

Elakarták hitetni, hogy azok a kül­
földi hiriapezikkek a külföld véleményét 
tolmácsolják; a így akartak nyomást 
gyakorolni Magyarországra.

Pedig igen jól tudja minden ember, 
ki a rendelkezési titkos alap hivatását 
érti. hogy minő gyárból kerülnek ki az 
ellenzékgyalázó czikkek ; hogy azok a 
kormány és közegei által jönnek világra.

A koronás király által elmondott 
neheztelés viszhangjául megindultak és 
nőttek rakásra gombagyanánt a megro­
vást helyeslő czikkek, és nagy kapzsi­
sággal ültették át azokat hasábjaikra a 
jobbo’dali lapok.

Va!óva;t hivatalos sajtóiroda két 
kézzel munkálkodott, hogy az ellenzék 
által képviselt közvéleményt ellensúlyozza.

De mindez nem használt semmit.
Rendkívüli erőfeszítésre van szükség.
S hogy a diadal övék legyen, — a 

mit ugyan aligha enged a gondviselés 
— nem irtóznak semmiféle eszköztől.

E jézsuita elv folytán alkalmazásba 
vesznek oly alacsony eszközöket is, me­
lyek csakis a megromlottság fegyvereiül 
tekintethetnek.

Nem elég, hogy naponként serken­
tik. bátorítják, nógatják a Deákpártot 
országszerte, az összetartásra, gyors és 
kitartó munkára, hanem oly rágalmakat 
szórnak az ellenzék ellen, melyek ha 
igazak volnának, az ellenzékre ráillenék 
» „hazaárulás“ vádja.

A „Reform“ és a „Pesti Napló“ 
legközelebbi számai ismét harczi trombi­
tát fújnak, bizonyosan hivatalos ve­
zényletre.

Es azzal kecsegtetik a nemzetnek 
tőlök elfordult részét a magok táborába, 
hogv — ha az ellenzék győz — orszá­
gos zavar és forradalom fog bekö­
vetkezni ; tehát álljanak a Deákpárthoz, 
illetőleg a kormány mellé, mert annak 
körén kívül nincs üdv; nincs boldogság!

Ez alávaló fegyver az ellenzék ellen 
van intézve.

És mégis ők kiabálják, hogy az el­
lenzék compromittálja a Parlamentaris­
mus! és a magyar nemzet becsületét a 
külföldön; holott ők szórnak alaptalan

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hauábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenttl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

rágalmakat az ország nagy részét kép­
viselő ellenzékre!

De hiszen aj vizbehaló a fűszálhoz is 
kapkod, hogy megmentse magát 111 

I Ezért húzzák meg a vészharangot, 
hogy fellármázzák az övéik szunnyadó 

i erejét, hogy fellármázzák a közvéleményt 
az ellenzék ellen ; kérnek, iimánkodnak a 

I vidéki körök előtt, hogy azok tettre bnz- 
daljának; rágalmaznak, — félvén a való­
tól, az igazságtól — hogy félrevezessék, a 
táborukba tereljék az ingadozókat 1 . . .

Nagy a baj!
Az ellenzék sikerrel működik még Er­

délyben is, ahol eddig a jobboldalnak ki­
zárólagos szabadalma volt; mert a kit 
seholsem tudtak képviselőnek megválasz­
tani ; azt egyenesen Erdélybe vitték, és 
el választatták.

Ha az ellenzék győz: e győzelem 
az ő haláluk.

Ezért iujják a harczi trombitát. . . .
Próbálgatják a halotti éneket saját 

végtisztességtételökre!

— A volt magyar király. V. Ferdinand 
Pi ágában szombaton ülte meg 79-ik születés­
napját. 42 éve, hogy megkoronáztatott, s ha a 
sors ellene nem működik, ő lett volna a leg­
több évig uralkodó magyar király.

— Rudolf, a trónörökös jöv6 évtől fogva 
Budán tanul; megtetszett neki Magyarország.

— lj vasúti üzletszabály fog létesit- 
tetui, s ez iránt a bécsi keresk. ügyérségben 
tárgyalások folynak; itt a mi kormányunk is 
képviselve van.

— Lányainak készítik az utat Po­
zsonyban ; ott a jobboldal kivitte, hogy a köz­
ponti bizottságba egyetlenegy ellenzéki sem 
választatott meg.

— Görgei Arthurt a magyar kormány 
Magyarország hivatalnokává nevezi ki. A nyug- 
dijak megszavazása után ezt is várni lehetett. 
És megvan. Dicsértessék a kormány szent 
neve érette !

A „Tlszavidék“-nek.
— A lapunk szombati számában megje­

lent vezérczikkre hosszasan felel a Tiszavidék.
örülünk rajta, hogy feleletében a nagy 

„retiradeu-t, fújja.
Azt állítja t. i. hogy aláírja czikkünk 

ama kitételét, miszerint „nyomorult bérencz 
toll kell ahoz, hogy ily tisztes név, mint a 
Tisza Kálmáné, ily rágalmakkal illettessék“, 
aláírja pedig az ily szó kivételével; mert el 
nem ismeri, hogy ő rágalmakkal illette volna 
a nevezett képviselő urat.

Arra nézve, hogy a nevezett lap minő czi- 
mekkel és vádakkal illette Tisza Kálmánt, elég 
olvasóira hivatkozni: és jólesik tudnunk, hogy 
helybeli tisztes jobboldali polgárok is megbot-; 
ránkoztak a TiszavYléknek Tisza Kálmán ellen 
intézett kitételein. Es innen okoskodva, kétked­
nünk kellett, hogy a Tiszavidék, habár jobbol­
dali lap is, a debreczeni jobboldali párt vé­
leményét tolmácsolná. Alkalmasint a saját párt­
jabeliek befolyásának tulajdonítható, hogy fele­
letében összébb huzza a vitorlákat 1

Egyébiránt, hogy nem volt mindig oly 
bárány a Tiszavidék, mint most, megtetszik 
többi közt: a 8-ik számban foglalt vezérczikké- 
böl, melyben az árvizokozta sanyarú állapotra 
hivatkozván, igy szól: „mégis csak különös, 
hogy (Tisza K.) ahelyett, hogy az. e tájékot 
lakó elszegényedett nép bajának( 
könnyítéséről törvény utján gondos­
kodott volna, beéri azzal, hogy k ö- 
nyöradományokat indítványoz szá­
mára.“ E tétel legerősebb gyanúsítás, vád és 
rágalom; mert oly színben tünteti fel Tisza 
Kálmánt az e tájékot lakott elszegé­
nyedett nép előtt, mintha ő volna az ín­
ségnek oka, mert törvény utján nem 
gondoskodott; holott mindenkinek tudni!

TÁRGZA.
IÍ1S6YEL KAMtELÍSN.

— Beszél y. —
(Folytatás.)

VII.
A legfontosabb pillanat.

Pór óra múltán iámét riaeza tért a ma­
gán gondnok, ki egyik legfóbb titkos óhaját 
aem sokára elérendő vala.

Öltözéke, mint rendesen, most is egysserü, 
de iaietes lengyel szabása volt.

Arcz. nyílt éa.jUs^üJetesj. UkinUto pe­
dig, melyet tiszteletteljesén emelt Idunsffc, mely 
bensőeéget tükrözött.

— Wlm&i van rendezve ? — kérdésé

tunk tudakozódni.
— Hűiden. A lelkész és két 'tanú a ká­

polnában várakoznak.

mulled voltak
elől azok- M

kell, mikép a törvényjavaslatok készítése és 
előterjesztése első sorban a kormány kötelessége. 
És eszerint Tisza Kálmánt kívánja bűnbakul 
állitpi nyilvánosság elé, a kormányt pedig a 
legártatlanabbül kihagyja a játékból.

Továbbá, a legvastagabb gyanúsítás és 
rágalom a Tisza vidék 16-ik számában megje­
lent első czikk ama kitétele : „A fájdalmas 
hang, melyen ő felsége az országgyűlésem leg­
közelebb lefolyt eseményekről megemlékezik, 
direct megrovása városunk fő­
képviselőjének, miután tudni 
való, hogy ép ő volt ama sajnála­
tos események főinditója.“ Ez 
insinuatioban és denunciatioban már a koro­
nás királylyal hozza ellentétbe 
Tisza K.-nak eljárását, hogy az e tájékot 
lakó elszegényedett nép lássa, 
mikép ő felsége direct, azaz : egyenesen 
Tisza K.-t róvja meg a trónbeszédben. Ha ez 
nem roszakaratu lazítás, úgy e szóaak nincs 
jelentése a szótárban.

Ide járul a Tiszavidék szombati számá­
ban a vallási és politikai elégedetlenekre 
vonatkozó tételnek Tisza Kálmánra viszo­
nyítása.

Ez már a vallás terén izgatás kezde 
ményezése, hogy lássa az e vidéket lakó 
elszegényedett nép, mikép Tisza K. 
kit a felség is egyenesen megrótt, a val­
lási elégedetlenségnek is szitőja és vezére ! ..

Hiába simítja tehát a Tiszavidék a dol­
got : a lóláb kilátszik a palást alól!. .

Azt állítja ugyan, hogy mi elferditők a 
hivatkozást tartalmazó szavait ; hanem erre 
csak azt feleljük, hogy e kitétel: „eddig szin­
tén“ Rómáj* volt Debreczen a vallási és 
politikai elégedetlenek nek„ — kétségtelenné 
teszi, mikép nemcsak a „volt“, hanem a mos 
tani Debreczenre i s átvitte gyanúsítását. — 
Az sem menti insinuatioit, hogy a Rómára hi­
vatkozás csak metamphora lett volna, 
és hogy bevett kifejezés ez : „Debreczen kál­
vinista Róma.“ Azt egy okos embernek sem 
kell prédikálni, hogy Debreczen nem Roma; 
hanem igenis az a hiba, hogy ily rósz hason­
lattal élt a Tiszavidék, miszerint azt hirdeti, 
hogy a mint Róma a politikai és vallási elé 
gedetlenek fészke volt, az ilyeneknek Deb­
reczen is eddig s z i n t é n Rómája volt!

Amit Anacharsissal az egyéniségekről 
szól a Tiszavidék: arra mi csak a nemzet- 
gazdászati tudományokra utalunk, miszerint- a 
társadalomnak legféltőbb kincse az egyén, 
8 legfőbb tekintetet kel fordítanunk az egyé­
nek kifejlődésére.

Azt mondja a Tiszavidék, hogy ő poli­
tikai hitelveket nem ismer.

Mi ezt egész készséggel elhiszszük. Ha­
nem egyúttal koczkáztatni jónak látjuk azon 
kérdésecskét, hogy mit é; tett hát a Tiszavidék 
11 dik száma első czikkében a politikai dogma 
kitétel alatt, melynek érvényesítése iránti szán­
dékkal az ellenzéket vádolta.

Végre, legyen meggyőződve a Tiszavidék, 
hogy egyátalában nem lázas állapotból eredt 
visszatolásunk, hanem azon legkomolyabb, 
leghiggadtabb meggyőződésből, mely arra int 
bennünket, hogy az alaptalan, roszakaratu vá­
dakat és rágalmakat tollal s minden erőnkkel 
mindenkor határozottan visszautasítsuk.

S higyje el a Tiszavidék, hogy ez n e m 
költeménv.

Thiers és Bismark.
* Francziaország két napig ismét azon 

szerepet játszta, melynek játszására azt Napo­
leon császár kárhozatos politikája egész ural­
kodása alatt kénvszeritette, hogy nagysága és 
ereje fölötti hitét Európára folyton ráerősza­
kolja : mely szerint tudniillik mindig az euró­
pai békét veszélyeztető, hírek forrása volt. Bis- 
mark herczeg ugyanis ultimátumot küldött 
Thierhez a franczia óriási hadi előkészületek 
azonnali leszállítása, sőt egész beszüntetése vé­
gett; Thiers Francziaország önkormányzati jo­
gát látta ez ultimatum által megséitve és nem 
engedett; háború tört ki, melynek következ­
ménye lön. hogy Francziaország egy második 
Lengyelország sorsára jutott, és Kosciusko lát­
noki szavai Francziaországra is alkalmazhatók
voltak. „tínis Galliae“.------ Ily nehéz álom
nyugtalaníthatta Franczioi szag barátait azon 
nap éjeién, melyen a fent érintett hir Euró­
pát villámgyorsasággal bejárta. És minő édes 
lehetett a felébredés, midőn a reggeli hírlapok­
ból olvasták, hogy koholmány az egész, Bis- 
mark küldött ugyan jegyzéket Thiershez, de 
az ellenkezőleg ama ijesztőhirrel, telve volt

sági
mellet

Iduna ajkai elkékültek, rohamosan veté 
fejére a fátyoit, mely a mellette álló támlány 
karjára volt készítve.

Mindegyre gyöngülni érzé magát, azért 
kényszerült Smilanszky karját igénybe venni, 
hogy földre ne roskadjon.

— Karját kérem — siessünk . . . gyor­
san ... ne várakozzanak reánk sokáig. . . —

Smilanszky míg a kápolna ajtajához ve- 
zeté bus menyasszonyát, érezte, hogy annak 
minden ize remeg, mintha lázroham lepte volna 
meg. —

A gazdagon díszített kápolna oltáránál, 
melyen tompa világgal égtek az arany zott gyer­
tyatartókban álló rózsaszín viasz gyertyák, ott 
állt a lelkész hófehér templomi öltözékében.

EjggiM' t kezébonfjtinyitott imák dny vet, a 
másikban a megváltó feszületét tartá.

Az oltár előtti pádon néma komolysággal 
ültek a tanúik “kik! a megkötendő szövetséget

mánya fölött és csak mellesleg érintette meg 
azt, hogy Thiers békés nyilatkozatai megezá- 
foltatnak azon óriási mérvben űzött hadi ké­
születek által, melyek Francziaországban lázas 

1 sietséggel folytattatnak. A béke tehát egy per- 
j czig sem zavartatott meg, s darab időig 
nem is fenyegeti veszély.

Valóban nem is fenyegeti veszély & bé 
két Francziaország felől jó darab időig. Egész 
Európa tudja ugyan, és a legutóbb megszava­
zott óriási német hadibudget tanúsítja, hogy 
Bismarck is jól tudja, hogy Francziaország 
boszuháborut fog megkezdeni, mihelyt veszte 
ségeiből kissé magához tér. Igen de oly sebek, 
minőket Francziaország kapott a lefolyt hábo­
rúban, sok időt kívánnak arra, hogy begyó­
gyuljanak és még többet arra, hogy az általuk 
okozott erő veszteség helyrepótoltassék. A visz- 
szaszerzési erő nemzeteknél sokkal kisebb, 
mint egyes embernél. Egyes ember erejét 
növeli annak tudata, hogy feldúlt egészsége 
immár helyreállt; de egész nemzetben ezen 
tudat sokkal később jő létre; s bármi nagy le­
gyen az önbizalom Fiancziaországban, Német­
ország oly félelmes alakban mutatta magát az 
elmúlt háborúban, hogy az ujabbi összeütközés 
határozata még sokáig fos: visszanyomatni a 
borzadály érzete által. — De ezen kívül Thiers 
személye is biztosítékul szolgál arra, hogy a 
béke még jóidőig zavartalan marad. Neki 
nincs szüksége arra, hogy németellenes poli­
tika által népszerűséget vadászszon. Pedig ez 
lenne feladata, sőt egyedüli czélja azon kor­
mánynak, mely ő helyette Francziaország sor­
sát vezetni hivatva lesz. A franczia népben 
két hit uralkodik most : a bosszuállás hite és 
Thiers nélkülözhetlenségének meggyőződése. 
Thiers józansága és mérséklete — mely jóval 
nagyobb mint bármely francziáé — biztosíté­
kul szolgál, hogy az első hit egyelőre nem fog 
gyakorlatilag érvényesülni, ha ő kormányon 
marad — pedig minden jel oda mutat, hogy 
Francziaországnak ő lesz második életfogytig­
lani „consula* — akkor Németország békében 
fogja élvezni azon 3 milliardot is, mely a hadi 
kárpótlásból még hátra van. Mindezeket Bis­
marck herczeg jól tudja; ezért nem ujabbi 
háborút s nem azt fogja kívánni, hogy Thiers 
kormánya bukjék meg, hanem hogy Thierst 
mint elnököt temessék sirba, még pedig csak 
egy pár évtized múlva. —

A Debreczen sz. k. város szervezése ügyé­
ben kiadott belügyminiszteri második leirat

(Vége.) _
A 0-dik Í5. azon részét, melyben kim on 

datik, hogy az ügyvitelre nézve a fennálló tör­
vényes szabályok irányadók, czélszerü lenne 
azon kijelentéssel bővíteni, hogy miután az 1870 
XLII. t. ez. 10-ik §-sa folytán az árvaügyek 
ellátására nézve a törvényhatóságban divatozó 
gyakorlat fentartandó, az árvaügyek ellátására 
nézve pedig eddigelé a bírói ügyvitel tárgyá­
ban 1809-dik évi april 29 én kibocsátott igaz- 
ságügyminiszteri rendelet szolgált zsinórmérté­
kül : az árvaszék az árvaügyek ellátása kö­
rül az idézett rendelet értelmében tartozik el­
járni.

A 11-ik lóik §§-sokra, melyekben ki­
jelentetik, hogy az árvakönyv az árvapénztár- 
nok által vezetendő, — megjegyzem, hogy a 
11-dik ^ ban előirt árvakönyv vezetésére a köz 
gyám van hivatva, miután a közgyám köte 
1 ességéhez tartozik az árvákat és gondnokolta­
kat nyilvánosságban tartani, a magán gyámok 
és gondnokokra, valamint arra is felügyelni : 
vajon a gyámok és gondnokok kötelességeiket 
teljesitik e ? és a tapasztaltakról az árvaszék­
nek intézkedés v égett jelentést tenni.

Ugyancsak a 13 dik § ban kimondatik, 
hogy a gyümölcsöztetés végett elhelyezett árva­
pénzek után fizetendő 1% kamat 7 dik része a 
városi pénztárt illeti.

Ezen kijelentésre megjegyzem, hogy az 
árvaszék nemcsak a vagyonnal biró, hanem 
a vagyontalan árvák ügyeivel is foglalkozik, s 
hogy a törvényhatósági árva és gyámhatóság 
gyakorlásával járó költségek a törvényhatóság 
által fedezendók.

Továbbá megjegyzem, hogy az árvák pén­
zeinek a városi árvapénztárban való kezeléséből 
származó jövedelemnek főleg az a rendeltetése, 
hogy abból árvapénztári tartalék alap létesít 
tessék a végből, hogy az árvapénztárban neta­
lán felmerülő, egyesek által nem pótolható ká­
rok abból megtéríthetők legyenek, s ekképen 
a városra különben nehezedő kártérítés terhe 
kikerültessék, vagy legalább enyhittessék.

Ez faállvány arczczal dőlt a bejárat előtti 
padok egyikéhez. —

Nem látszott ügyelni sem a lelkész, sem 
a két tanúra; úgy tett, mint ha valakire vá­
rakoznék.

Tekintetét a kápolna ajtójára szegezte.
E negyedik ember Sansopolszky Severin 

volt. —
Midőn a kápolna ajtaja feltárult s mi­

dőn a lefátyolozott mennyasszoy oldala mellett 
a magán gondnokot megpilantá, gyorsan eléje 
lépett.

— Uram! mielőtt oltár elé lépne jegye­
sével, legyen szives e levelet elolvasni.

E szavak közben egy fáj dalom telj es és 
szánó tekintetet vetett az ingadozó Id un ára.

Smilanszky kikelt színéből s a levelet 
visszautalva mondá:

—. Ön láthatja, hogy most nincs időm az
_ ... olvasásra. —

Mielőtt az összekelendő pár a kápolna ünnepélyes órában, de kérem fogadja és ol 
márvány koczkáira lépett volna, Smilanszky- el, mielőtt egy-4»vibbi lépést is tense, 
fürkésző tekintete mér egy negyedik, hívatlan A vőlegény megdöbbenve kíváncsisággal 
vendéget fodözött föl. 4 tOggMttf temtetét a szólóik."

Ezek előre bocsátásával értesítem a város 
közönségét, hogy a kérdéses l«h-nak a városi 
pénztárba való szállítását csak azon esetben 
helyeselhetem, ha árvapénztári tartalékalap már 
létezik, s ha ez már annyira gyarapodott, hogy 
a fen térin tett esélyek ellenében elégséges fede- 

1 zetet nyújt, minthogy ellenkező esetben, s ha a 
város jövedelmei az összes, tehát az árva és 
gyámhatóssággal járó költségek fedezésére elég­
telenek lennének, a fentérintett megállapodás 
oda módosítandó, hogy 1% kamat hetedik, ré­
szének, például tele, az árvapénztári tartalék- 
alapot, a többi pedig kezelési költség fejében a 
városi pénztárt illeti.

Végül az árvapénzek kezelése iránt 1868- 
dik évi november 18-kán 1967. szám alatt a 
városi törvényszék által kiadott, és az árvaszék 
szervezéséről szóló szabályrendelet 13 ik fsá­
ban említett kivétellel érvényben hagyott utasí­
tást illetőleg megjegyzem, hogy mintán az érin­
tett utasítás kibocsátása idején fennállott bíró­
sági s egyúttal gyámhatósági szervezet az lb70. 
XUI. t. ez. 8. es 9-dik §§-8&i folytán megvál­
tozott, czélszerü lenne a szóban levő utasítást, 
az idézett törvény értelmében szervezendő ár­
vaszéket illető hatáskörre való tekintettel újból 
megállapítani.

Erről a város közönségét, az árvaszók 
szei vezetőről szóló szabályrendelet egy példá­
nyának visszarekesztése mellett azon felnivás- 
sal értesítem, hogy az említett szabályzatnak a 
fentérintett észrevételek értelmében leendő mó­
dosítása iránt intézkedjék, s erről mielőbb je­
lentést tegyen. — Budán 1872-dik évi mar- 
czius 25-ken Tóth Vilmos m. k.

Alkalmasint onnan kívánta kitalálni a le­
vél tartalmát, mely sejtelme szerént nem lehe­
tett reá nézve kedvező.

Pár pillanatig hal ózni látszott; aztán el­
fogulatlanságot negélyezve hajtá meg magát Sze- 
verin előtt.

— Ha azt hiszi, hogy elannyira sürgetés 
az, ám legyen.

Rohamosan tárta föl az iratot, s a követ­
kező sorokat futá át tekintetével.

„Smilanszky Antalt, kire honárulás bűne 
bizonyittatott be, s ki ezért az orosz kormány­
tól Varsó kormányzójává már okmányilag^ki is 
neveztetett, halálra ítéli a

Nemzeti kormány.“
Smilanszky, egy tébolyodptt határozatlan­

ságával bámult még egy pillanatig halálos íté­
letére.

Később öwegyüite. *et és zsebébe dugta, 
aztán kapkodva fordult azon oldalra, melyen 
előbb Iduna állott

— Nyújtsa kaiját grófnő! Gyorsan az 
oltár elé.

— Csak nem akar ön egy áléit hölgyet

ÚJDONSÁGOK.
* A tanitóLépezde ügye képezte a tan­

ügyi bizottság tegnapi gyűlésének főtárgyát; a 
kepezdei tanárkar torvjavaslatot terjesztett be, 
hogy a tanítójelöltek kiképzése végett állit- 
tassék oly gyakorló iskola, mely hü képét mu­
tassa fel oly kisebb városi és falusi iskoláknak, 
milyenek vezetésére vannak a képezdészek hi­
vatva, melynek rendeltetése egyszersmind pél- 
tiányiskolául szolgálni Debreczen és vidéke 
számára; a javaslat egyhangúlag és pedig öröm­
mel fogadtatott el; tárgyaltatott továbbá a ké- 
pezdei tanárkar felterjesztése folytán a képez­
dészek követségbe járása és több kevésbe lé- 
nyeges belügyön kívül az, hogy miként és mily 
tanitóképess. vizsgák tartassanak a képezdében ? 
tartatik a beterjesztett s elfogadott terv szerint 
háromféle vizsga, u. m. rendes tanitóképességi, 
a népiskolai törvény rendeletére azok részére, 
kik ez iránt a kepezdét felkeresik, továbbá 
magánvizsga, ojy kepezdészek részére, kik szük­
ségből a tanfolyma beveg^ese előtt bocsáttattak 
ki tanítóságra, és a hittanhallgatók tanítóságra 
képesítésére rendelt vizsga. A kepezdei tanár­
kai* felterjesztésére a képezdében a zongora és 
orgona a kepezdei rendes tantárgyak köze felvé­
tetett. Tárgyaltatott még nehány akadémiai és 
gymn. tanárkari felterjesztés, és az igazgatósá­
gok hivatalos jelentései.

* tiyasizjeleiites. Néhai Szekeres 
P á 1 felszentelt ref. pap és a helybeli ref. fő­
iskolában gymnásiumi rendes tanár, munkás 
és közhasznú életének 47-dik, tanári buzgó hi­
vataloskodásának 19-dik s boldog házasságának 
13 dik évében, f. év april 20 an reggeli 8 óra­
kor, huzamos betegeskedése, különösen két 
havi súlyos szenvedése után jobblétre szendé­
iül t. — A boidoguitnak földi maradványai f. 
hó 22-én d. u. 4 órakor elébb a pétertiai 962 ik 
számú háznál, — utóbb a nagytemplomban tar­
tandó végtisztesség tétel után fognak a czeg- 
légutczai sirkertbe Örök nyugalomra tétetni. 
Ezen végtisztességtételre a boidoguitnak ro­
konait, barátait és ösmeröseit tisztelettel meg­
hívjuk. Debreczen 1872 ápril 20-kán; bánatos 
özvegye született Forgács Zsuzsanna és a vesz­
teséget mélyen érző tiszttársai.

* A főiskolai sorsjegyek nyeremény­
tárgyai megérkeztek, s hihetőleg ki fognak ál­
líttatni közszemlére.

* A főiskolai építés előmozdítása ezéljá- 
ból kibocsátott sorsjegyek érdekében örömmel 
tudatom e lapok t. olvasóival, miszerint egy­
házkerületünk két derék segédgondnoka Frá­
ter Imre, és Ujfalussy József Mihály- 
diból a hozzájok küldött sorsjegyeket mind 
megtartották s az első 200 dbért 100 frt, a 
2-ik pedig 100 dbért 50 irtot kezein s szá­
madásom alá küldeni kegyeskedtek. Debre­
czen, 1872. ápr. 22.

Varga Lajos, 
ref. főiskolai pénztárnok.

az oltár elé vezetni ? kérdé Sansopolszky, s a 
karjaival feltartott Iduna balját kivonta Smi­
lanszky karja alól.

Smilanszky nem vette észre a fontos ok­
mány olvasása közben, miszerint a tulfeszült 
kedélyű menyasszony az ifjú megjelenése, 
szemrehányó hangja által minden erejétől meg- 
fosztatván, aléltan hanyatlott Szeverín kar­
jaiba.

A nem várt esemény, mely egy közel 
sikerülendett tervét hiusitá meg, nem tartotta 
sokáig tétlenségben az exvőlegényt.

Miután gyors észjárásával megfontolta, 
hogy itt sokáig időzni annyi volna, mint saját 
magát nyeremény reménye nélkül veszé­
ly ezni. <•:.

Miután meggyőződött arról, hogy a ter­
vezett frigyből az aléltan fekvő hölgygyei mi 
sem lehet, s hogy kzt valószínűleg ' euneí fel- 
eszmélése után sem fogja megköthetni,, ‘gyorsan 
megindult, hogy a kápolnát elhagyhassa.

(Folyt kivetkerikj



* Gyászhir. Mészáros Kálmán III. gym. 
oszt. tanuló Mészáros János szíjgyártó jeles ha, 
ma reggel bevégzé életét. Temetési szertartása 
szerdán d. u. a nagytemplomban megy végbe. 
Béke hamvaira.

* A szatmári gözmalomtársulat hely­
beli részvényesei az april 14-ki közgyűlés ered­
ményéről teendő jelelentés meghallgatása vé­
gett 1872 april 24 kén, szerdán d. u. 4 
órakor az ügyvédegylet helyiségében megje­
lenni kéretnek. Komlóssy Imre m. k. egyik 
kiküldött.

* Beküldetett. Folyó ápril hó 19-iki be­
cses lapjában megjelent azon czikkre vonat­
kozólag, hogy a „a szépészeti bizottmány csa- 
póutczán egy hibásan épített ujbáz falát lebon­
tatott“ megczáfolja ezen sorok igazságát az, 
hogy nálunk, ha ugyan a szépészeti bizottmány 
létezik is. annak tettleges működéséről ez ideig 
keveset tudunk. Ez épület felső falának egy 
része a háztulajdonos saját kívánságára szede­
tett le, mivel a lépcsőzetet szaporítani kívánta. 
Bátrak vagvunk ennyit saját érdekünkben a t. 
közönséggel" tudatni. Debreczen, ápr. 20. 1872. 
Barcaay és Szikszay építőmesterek.

* Sorsjegyek. A pékczéh a hozzá kül­
dött 125 db sorsjegyből csak 25, a kereske­
delmi testület pedig 500-ből csupán százat 
adott el.

* '» eres verekedés történt az éjjel egy j 
korcsmában; két ember úgy összeveszett, hogy

vérben hagyták egymást; mindketten befo­
gattak.

* A vasárvasámapja ritkán szokott jó 
időnek örvendeni. Ha eső nincs, akkor legalább 
is rettenetes szélnek kell lenni. Tegnap már 
azt hittük, hogy a szép verőlényes reggelt, 
kivételesen szép vasárnap fogja követni. De­
hogy, a vásárvasárnapján nem szabad szép idő­
nek lenni. Már d. e. 9 órakor elkomorodott az 
idő, délután", cseperegni kezdett, aztán ismét 
kiderült, s hogy az idő megmutassa, hogy^ va­
lóban április van, úgy hat óra tájt, a midőn a 
vásár legnépesebb volt, neki kerekedett egy 
rettenetes íergeteg, s úgy a vevők, mint eladók 
közt lön bábeli zűrzavar. Itt egy bódé fordult 
fel, amott egy delnő küzdött a szél ruhafelfor­
gató erőszakoskodása ellen,másutt egész csapat ki­
aggatott ruha indult útnak, a nélkül, hogy meg- 

I fizettek volna érte, s lön nagy vándorlás haza­
felé úgy, hogy a vásár alig negyed óra alatt
majdnem néptelenné lett.

* Két jószug találtatott tegnap a vásár­
ban, a tulajdonos tudakozódba tik utána a kapi­
tányi hivatalban Rab Lászlónál.

* Derssin lovardájában tegnap nagy 
számú és fényes közönség volt; a működők 
minden mutatványért megtapsoltattak.

* Katona-elszállásolás. A salétromka­
szárnya a kormány által a tüzérség részére fog 
átidorsittatni, s az ottani katonák a lakosságnál 
fognak ideiglenesen elszállásoltatok

Nagy varrógép raktár.
I lebreczenben a Scheer-ház alatt a ,,Biká-“val szemben.

Weehler és Wilson-féle
Grover és Baker-íéie varrógépek, 
Cirkular elastic és
Elias Hove-féle amerikai varrógépek.

nemkülönben kézi varrógépekből és igen kitűnő mángorló gépekből, 
dúsgazdagon felszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összekötte- 

'"olvtáti szón kellemes helyzetben vagyunk, hogy a lent »evezett gépeket olcsóbb 
árakon adhatjuk, mint azok Pesten és Becsben kaphatók.

A tökéletes tanítást dijnélkű! eszközöljük, e cz.éira rendelt külön helyiségünkben.
Reszietfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvéte- 

•;avittatás végett. -18 •"!—?
AjánljuK ezen kívül nagy paplan, m a t r á c z és finom p o k r ó c z 

ltunkat. Pa pia nők. matráczok , külön nagyságban 2 nap alatt elkészit- 
ti luek, ócskák átalakítottnak. — Ugyanott válfüzök (miederek) cs napernyők, nagyvá­
lt sztisban kaphatók.

Röfősés dlvatkereskeuősünkben a Stenczir.ger ház alatt szinte ezen szak- 
n ália vá.ó czikkeket a legjutánvosabb árban ajánljuk a t. ez. közönségnek és számos 
1: 'ugatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

kliino és Holvay
a nWilson Sewing Machine Coinpanya-tak 

New-York és Clevelanriból Amerikában 
egyedüli képviselője Debreczen ben.

Gőzmalmi közgyűlés.

tajtékpipa-metszö

(Pesten, vácziutcza 4. sz.) Deb 
reczenben eddig a bécsiutczában 
tiz év óta tartott bolthelyiségét
a Marja la ki-féle ház szegletbolt-
jába tette át

Ajánlja gazdagon felszerelt va­
lódi tajték dohány és szivarpipa- 
raktárát. Átvesz minden e szakba 
vágó tárgyat ki j a vitás végett.

Az árak a legj utáuy osabbak 
199. 5—6.

Nemes Gabor.
ii. Váradutcza.
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* Gusztrinyi Sándor városunkba visz- 
szatérvén, tudatja, hogy legközelebb N.-Bá­
nyára fog utazni s ott a nőruhaszabászatból tan­
órákat fog adni. Gusztrinyi Sándor a nőruha- 
sxabás gyakorlati tanításában egészen eredeti 
művészi tökélyre vitt , s könnyen felfogható 
módszere által közelismerést vívott ki ; sót 
„Nőruhaszabási önoktatási mürajztan“ czim 
alatt legközelebb hasznos kézi könyvet ad ki, 
melyből hölgyeink a nőruhaszabást annyira el­
tanulhatják, hogy minden divatkép után képe­
sek lesznek a ruhát kirajzolni, kiszabni s meg­
varrni. Ajánljuk tehát őt továbbra is a t. ez. 
közönségnek. — A nevezett könyv megrendel­
hető a könyvárusoknál 3 ftért; bolti ára 5 
frt lesz. —

* A helybeli színtársulathoz a váradi 
nyáriidényre Vízvári helyére Tóth Soma van 
szerződtetve.

* Bányai színházi pénztárnok kijelenti, 
hogy ama színházi botrány, melyről közelebb 
irtunk, nem ő vele történt.

* A Kataster! felmérés a belsőségen áp­
ril. 20-ikán, a külsőségen máj. 5-ikén kezde­
tik meg.

* Curiózum. Tegnapelőtt Shakespeare 
rLear király- “ának előadása alkalmából 
35 támlásszék, 3 közép páholy, 1 alsó páholy, 
20 földszinti, 15 emeleti zártszék, 9 földszint, 
20 karzatjegy kelt el; tehát összesen mint-

120-an lehettek. Ez vásár idején nagyon

feltűnő, oka a circus és főleg a vásárkori ár-

* Az egyházkerület! közgyűlés ma vette 
kezdetét; a püspök buzgó ima után előterjesz­
tette, hogy egy hittanár s álnév alatt többen, 
bizonyos hivatalos körlevele miatt őt alapos ok 
nélkül hirlapilag megtámadták, sőt azt jelenték 
ki róla, hogy ő a püspöki széket beszennyezte 
volna ; ő tehát — ki szembe mer nézni a nyil­
vánosság utján ellene fellépőkkel, de a névte­
lenül s orvmódra ellene törők ellen nem véd­
heti magát, mindaddig nem foglalhatja el a 

I püspöki széket, mig elégtételt nem nyer. ,
1 Erre a népes közgyűlés Hajnal Ábel 
esperes indítványára, egyhangúlag kijelenté a 
püspök eljárásának correctségét, s jegyzőköny­
vileg is kifojeztetni rendelte, hogy a püspök 
hivatali kötelességét teIjesité, a miért inkább 
dicséretet, mint kárhoztatást érdemel. — így 
tehát szép elégtételt nyert az áluton ellene tö­
rők irányában derék püspökünk.

Az u g i lelkész, Varga István, egyhá­
zával régibb idő óta súrlódásban élvén, hiva­
talából eimozdittatott. — A törő k-s zent­
ral k 1 ó s i ügy is szőnyegre került, itt két 
pap van, s történt, hogy egyik sem volt ott­
hon, és a kath. pap esketett, ekkor Tokaji 
Nagy Gábor lelkész lett volna a hetes, ő hi­
vatalából eimozdittatott, azonban másutt vá­
lasztható. T.-Szentmiklósra nézve pedig a sza­

bad, feltétlen választás elrende ltetett; a másik 
lelkész megrovatott.

A bihari egyházmegyében Csanádi helyett 
segédgondnokul Ercsey Zsigmond választatott 
el. Uj esperes egy van, Pap Gábor, köbölkút! 
lelkész. Ezek voltak a mai közgyűlés neveze­
tesebb tárgyai. A főjegyzőségre beadott sza­
vazatok felbontására kinevezett küldöttség 
d. u. 6 órakor ül össze, s az eredményről hol­
nap fog jelentést tenni.

KÖZGAZDASÁG.
(t) P i a c z i árakban nem volt jelenté- 

kény változás, mert jelen tavaszi kedvező idő. 
járás a termesztőket inkább saját dolgaikkal 
mint terményáraiknak piaczra hozásával f0.i 
lalta el, minélfogva a mi kevés behozatott'» 
vásárra, az igen hamar vevőre talált, ha 
nem volt felcsigázott ára, ily alakulással: 
TiszUbuza mérője közép ár 5 ft. 80 kr. kétszeres 
4 ft 20 kr, rozs 3 ft 80 kr, tengeri 4 ft 1q 
kr, ái pa 2 ft. 60 kr, zab 1 ft 80, köles 2.60 kr. 
főzelék véka számra: paszuly 2 f. 60 —3 f. j,t 
lencse 3 f. —, szilva 4 f. 20 aszalt gyümölcs 
2 f. 80. — 1 zsák kolompár 1 f. 60—80 — t 
mázsa szalonna 33 — 34 f. tojás 10—12 drb 
20 kr.

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRD ETÉSEK.

Hirdetmény.
A n.-károlyi kir. járásbíróság által 

ezennel közhírré tétetik, hogy Lelkovics 
József haszonbérlőtől ÉrKörtvélyes és 
Deogeleg községekben 1371. év okt. 30- 
kán váltótörvény széki biztosítás utján le­
foglalt lábas jószágok, termény és takar- 
mánynemüek s egyéb ingóságok. Áron 
Manó és társa, mint felperesek 28.944 frt 
váltóbeli tőke követelésük, s jár. kielégí­
tése vég'-tt 1872. ápri! hó 23-kán d. e. 9 
órakor, Ér Körtvélyesen a helyszínén meg- 
kezdendett s szükség esetében azután kö­
vetkező' napokon is fulytatandott bírói ár­
verés, az izraelita húsvéti ünnepik miatt 
felfüggesztett s ujabbi árverési ha­
tárnapul. az 1372. év ui á j u s hó 2-dik 
napjának d. u. 9 órája s szükség esetében 
következő napjai, a helyszínére kitüzetnek, 
a mikor is a tentérintett ingóságok, azon­
nali készpénzfizetés mellett , el fognak 
adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok 
kik a lefoglalt ingóságokra elsőbbségi be 
jelentvényeiket érvényesíteni kívánják, — 
hogy azokat az árverés megkezdéséig alul­
irt végrehajtó bírósághoz adják b.

Keit N -Károlyban 1872. ápril 16.
Szentkirályi Kálmán,

kir. jár-ásbiró.
208. 3-3.

Vendéglői jelentés.
Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a nagyerdei 

fürdőháitói a városba jővén, vendéglőmet a legfinomabb Ízlés 
kívánalmainak megfelelőleg berendeztem, s azt a tisztelt vendégek ké­
nyelmére gyönyörű nyári mulató helyivel elláttam.

Jó magyar konyhám a legizletesebb ételeket szolgáltatja.
Koraim a legkitűnőbbek s tisztán kezeitek. Gondoskodva 

van, hogy tisztelt vendégeim mindig a legfrisebb kőbányai SÖrt nyer­
jék. Italaim folytonosan jégbe vannak hűtve.

A legszorgosabbau felügyelek arra, hogy az ételek és italok igaz 
mértékkel és a lehető legolcsóbb áron szolgáltassanak ki.

itatásról kezeskedem.P O II t O : ff y oi k i s z o 1 g a I .1=1.

nagytermében f. 1872. évi ápril 28-án d 
közgyűlésére, ugv a réoi. mint az uj rész

gőzmalomtársulatnak Debreczenben
órakor tartandó 

énve k birtokosai meghivatnak.

(>'
»

1.. Választmányi jelentés az 1871-ik évi 
gyűlés óta történtekről.

2.. A társulat peres ügyeinek állása, 
ü.. Jelentés a malom mütani állásáról.
4.. Kereskedelmi igazgató jelentése az 

nyéröí. —
ó . Az 1871-ik évi osztalék

május tartott küz-

1871-ik évi üzlet eredőié-

mennyisei kiosztási
meghatározasa.

6.. A beadandót! szavazati ivek összeszámítása által 
nők négy választmányi- és három számv: 
választása —

társulati 
z s g á 1 ó

lasztmánvának
Debreczenben, az „István“ gözmalomtársulat képviselő

Érmelléki borok
I1 usszert János-»ál

Debreczenben
18C6 — 63 és 1869 ik évi termések 1 a kó­
lói feljebb, kisebb nagyobb mennyiségben, 
vagy egész hordónként cseber számra 
ugv szinte palaczkokban is. Miklósutczai 
2081. számú háznál.

Továbbá szép tiszta magyar luezerna. 
egjobb fajta friss burgundi répa, bük­

köny, mohar, kender. lenmagvak, gom­
bi irka stb. továbbá vagy 3u0 drb legne­
mesebb faj iranczia baraczk szemzések ju­
tányos áron.

10—10

Üzlethelyiségem : Teleki-utczán. Xikházy S.-né házánál.
Tisztelettel ajánlom üzletemet a n. é. közönség figyelmébe 

és pártfogásába.
Debreczen. 1872. ápril hóban.

Angyal Pál,
203 5—5 vendéglős.

3LSStfö

Varrógép gyárosok és iparosok számára.

F őügyiiök sége
A SINGER MANUFACTURING 

CO.-N AK
New-Yorkban.

wj veéyS ÁJ/ óS
Debreczen. Váradutcza 2150 sz.

martius 2S-án tartott üié

Komlóssy Imre mk.
elnök.

Yiiicze Viktor mk,
jegyző.

Eladó majorsági föld.
Debreczenbeu a homokkert mellett, 

az izraelita temető hátuljánál 4 hold 
majorsági löld a lajta levő gazdasági 
épületekkel, u. m.: lakóház, két szoba 
és konyhával, istálló 10 lóra. egy mag­
tár. melybe 600 köböl élet megfér, az­
után 2 akol 400 db. sertésre, végül 
le 00 zsúp szalma, minden órán 
szabad kézből eladó. Van hozzá egy köb­
lös luezernás is.
Értekezhetni a tulajdodssal a Keuesey 
ház alatti Liptai Sándor féle szappanos

O;

A Singer amerikai uj családi varrógép azon egyedüli gép, mely mind­
annyi anyagot a legfinomabbb tüll és Kmontó! a legvastagabb és dupla posztóig is 
varr. valódi k.nes tehát mindannyi háztartásra, fehérruhu-varrónők, nőruha szabó 
és iiőczipészck. sapka és ernyő-csinálókra nézve, a gép tüzöget. szeg. passepoii- 
zsinórt bevarr, védzsinórt felv.xrr, minden kondomé tntinkir s szalag beszeg est, gya- 
pozast végez s fóübevnrrást »» snjtas felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
könyüséggel és szabatossággal.

A gép has málnának begyakorlása 3 —4 óra munkája.
A „Siuger Manufacturing Company“ nagy gépei gyárosok és 

iparosok számára kiválóiig erősen vannak alkotva és leggyönyörűbb munkát szol­
gáltatják. Valamennyi gép muakapróbái ki vannak rakva.

A gépek legnagyobb készséggel mulattatnak és megszerzésük kevésbé va­
gyonosaknak részletfizetésekkel könnyittetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
felkérni, bogv e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék.

Tiizmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.
3. 25-? Holla ac»,

ifi

Jutányos árak, ingyen oktatás.

K u b i n Y i Kálmán,

Schönfeld Ede Felhívás.
boltban. 197 4—8

A debreczeni terménycsar- 
nok-egylet ideiglenes bizottságának t. 
april hó 3-án tartott ülésében hozott 
végzéshez képest az egylet tagjai tiszte­
lettel felkéretnek hogv az egész évi tag­
sági dijat (10 illetőleg 6 forint) april 
iió 30 i g az alólirt bizottsá­
gitagoknál lefizetni, vagy 
azokhoz bér mentesen bekül 
deni ne terheltessenek. 

Debreczen, 1872. április 15-én.

Sesztina Lajos,
piaczntcza.

Berger Henrik.
Széchényi utcza.

Kacsó Ferencz
üzletében

Cze/jlédutcza. Takarékpénztár ház alatti \
Mindenféle kész törött festékek. — u 

hozzávaló len ktneze, pamacsok, gép! 
faolaj, parafin szekérkenőcs, bármily | 
mennyiségben, úgy szinte gazdasági X 
és kerti veteménymagvak, valamint! 
fűszeráruk, ásványvizek , elsőrendűi 
kőszén, jutányos áron ajánltatnak.

173 5—

Márton László
Debreczen, piaczntcza a kistcmplom melletti árudáját 

Norinbergi. disz. uridivatárnk, lovagló, utazó 
és dohányzó kellékek mindazok köréhez tartozókkal a jelen sz. 
Györgyi vásárra bőven ellátta; különösen a női napernyők 
készletét a szokottnál sokkal nagyobb mérvűre terjesztette ki: nem 
különben az

állandó bizományi kalapok raktárát
Quenzer testvérektől

Pest Nádorutcza 1-sö szám.
Mindennemű legújabb honífran- 

czia, angol és német, nemez és 
selyem kalapok, férfiak ifjak és 
gyermekek számára.

Micsey és Báth uraktól ^
Pest és Becs.

Legújabb bel- és külföldi fonatu 
szalma, panama, florenczi és szőr 
kalapok nők, férfiak, ifjak és 
gyermekek részére.

Nagy és kicsinyben eladás gyári árak mellett.

Debrecsen, 1872. Nyomatott részv. tára. könyvnyomdájában.

1872. IV. éi

Előfizetési
Helyben es postám I 

Egy erre 10 frt — kr.
Fel érre 5 , - ,

H Előtizetési pénz s minden ]

SFópiacz, Vecsey-haz 
szerkesztőségbe bermentv^

Előfizethetni hely
§ Tel egdi K. Laos 
9 désében s a s*erkesztoségaé| 
§j a postahivatalok

fc&öfók. r r,v7?z

A jobboldal fel
*e* A koczka el va| 

készülnek a pártok.
Kivaló érdeküek fog 

választások. A jobbold.] 
függ ettől.

Meg is látszanak a 
nyein a nagy erőfeszítési 
a pártérdek roncsolt szel 
előbbre tolni.

Nem irtóznak setne 
melylyel hasznot remél 
czéljaiknak.

Rég elkezdték odaá 
Azok a magyarfaló leve 
külföld némely lápját 
a főváros jobboldal; köri 
és gvaUzták idegen nád 
nemzetet, mely — szeril 
dékoskodó ellenzéket ml 
a nemzetet — csupa pa 

E régi liarcz most] 
Itt Tisza Kálmán 

tiak beszennyezését tüztl 
a párt egyik vezéréto’ll 
népet, sárba tapodhasi 
elveit.

Ott Giiyczv Káim^ 
Ivével foglalkoznak . 
hogv ő nem az erős aka 
nven enged a rája toluló!

Mindez nem elég. 
rágalmaknak eddig u 
vették.

Most már tekintély! 
nak, kittnek varázsa ált| 
ját tehetetlenségüket.

íme láttak, hogy nd 
vetemedni, hogy a kirí 
tekintélyét is felhasznál! 
lenében. Készek voltak 
lyát kitenni a pártok bl 
hogy a trónról hallhai 
hazafias törekvéseinek el 

Már itt túlléptek a! 
Ez nemzeti üg.. S a kJ 
felhasználása --Mpn « nej 
takozui. mert ez nviit tn| 
zeti közérzületnek.

De az ily f egy ved 
— ugv látszik, — nagy 
át a másik oldalon.

Nem teszik azt, hd 
vetett botlások után me| 
nak, annyival inkább, 
rálynak politikai küzdell 
nása ellen saját pártjol 
lyes lésze tiltakozott: [ 
mennek az elbizakodottj 

A nemzet fiainak 
dásai ellenében az osztod 
kedvező véleményére hivj 

Nemzetünk cllenséj 
ségül akkor, mic.őn a 
tést követtek el.

Ily ocsmátiy fegyv] 
jobboldal honfivérei ellj 
verekkel törekszik uralj 

Oh de a nemzetne 
véréi. S jaj annak, ak| 

Ott van a szavaza 
Ott a véleménynél 
És az öntudat. 
Nem engednek ezj 

magukon.
Árpád nemzete u! 

el annyira, hogy saj|

TÁR
L06YEL K.

— Beszélj 
•Folytat*! 

— Oh nem . . . néni 
— Úgy hát szerencsi 
— Igen. véghetlen uj 
— Beszéljen gyorsan| 

lanná teszen.
— Véghetlen fajdalul] 

nem, hogy a mitől féltem 
érzékeny csapás érte.

Iduna azt hitte, 
kérdés forog fen s már ujj 
magát érzeni.

— Nyugtassa meg 
engem nem fog leverni hj 
el azt, tartózkodás nélkül.

— Fájdalom, hogy k 
hogy teljes ösmeretével bi 

Iduna nyugalma iám 
— íme a subventij 

mely tárczájában e czim 
honleány- egy förtelmes 
mert, hogy ön ellen írták, 
nyilvánvaló.

Iduna arczái halvám


